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истема дефініцій є науковотеоретичною основою,
своєрідним скелетом будьякої науки. Вона має

велике наукове значення. В свій час Ф. Енгельс вис
ловився негативно щодо наукового значення дефініцій.
З  такою оцінкою погодитися важко. Формулювання
якісного визначення наукового поняття потребує ре
тельного аналізу фактологічного матеріалу відповід
ної науки. При цьому виявляються прогалини її в тому
чи іншому розділі, окремі суперечності, що в значній
мірі визначає напрямки подальшого її розвитку.

Не менше, якщо не більше, і дидактичне значення
дефініцій. Система якісно сформульованих визначень
дозволяє студенту чітко представити логічну структу
ру навчальної дисципліни, допомагає орієнтуватися у
великому обсязі фактичного матеріалу, систематизу
вати його, що полегшує розуміння, а значить  і його
запам'ятовування.

В останній час увага патофізіологів до методологіч
них питань патології, зокрема до питань герменевти
ки,  знизилась.  Між  тим,  в  Гейдельбергському
університеті відкрито спеціальний інститут, який зай
мається питаннями формулювання і тлумачення нау
кових понять.

Стан системи визначень наукових понять в патології
потребує уваги. Деяким визначенням властиві такі не
доліки,  які  знецінюють  їх  наукову  і  практичну  зна
чимість, багато визначень мають по декілька варіантів.
Це стосується визначення і такого фундаментального
медикобіологічного поняття,  як  "здоров'я". На  сьо
годні набуло широкого розповсюдження формулюван
ня  поняття  "здоров'я",  запропонованого  групою
експертів ВООЗ: "Під здоров'ям слід розуміти повне
фізичне, психічне і соціальне благополуччя людини, а
не лише відсутність хвороби чи каліцтва". Не зрозум
іло, як при таких очевидних недоліках це визначення
змогло прижитися. Зупинимось на найбільш суттєвих
із них.

1.  Стосовно "повного соціального благополуччя".
Значна частина населення України (та багатьох інших
країн) дуже далекі від такого благополуччя. То це оз
начає, що вони не здорові, а хворі? Соціальне благо
получчя    категорія  соціальна  і  воно  визначається
соціальними факторами, такими як зайнятість, житлові
умови, рівень доходів та іншими, а поняття  "здоров'я"
 біологічне, воно застосовується і по відношенню до
тварин і, навіть, рослин.

2. Термін "здоров'я" вживається по відношенню не
тільки до окремого індивідууму, а і по відношенню до
груп індивідуумів: статевих, вікових, професійних, аж
до цілого народу. А про яке повне фізичне і соціальне
благополуччя всього народу можна говорити?

3. Поняття "здоров'я"  градуальне, тобто воно може
мати різні рівні, на що вказують такі загальновживані
терміни для його характеристики, як "міцне", "добре",
"слабе", "погане". А ВООЗівське визначення не перед
бачає можливості існування поганого здоров'я.

4.  І, нарешті,  ВООЗівське формулювання поняття
"здоров'я" суперечить одному із законів формальної
логіки  не визначати поняття через його протилежність.
А,  за  визначенням  ВООЗ,  сутністю  здоров'я  є
"відсутність хвороби чи каліцтва".

Аналіз контексту вживання терміну "здоров'я" пока
зує, що це поняття розглядається як міра життєздат
ності  організму  або  групи  організмів.  Показник
кількісної характеристики (тривалість життя для окре
мого індивідууму і середня тривалість життя для гру
пи  індивідуумів)  також  вказує  на  таке  розуміння
сутності поняття "здоров'я". Ряд інших показників, що
використовуються для оцінки стану здоров'я, харак
теризують життєздатність організму або організмів, а
не стан соціального благополуччя.

Потребує вдосконалення і ряд інших визначень нау
кових понять загальної патології.
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